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Αγαπητές φίλες και φίλοι, 
Αυτή η χρονιά υπήρξε  σημαντικός σταθμός στην πορεία του Δικτύου. Στις 19 
Οκτωβρίου είχαμε τη χαρά να εγκαινιάσουμε με την παρουσία πολλών μελών και  
φίλων του Δικτύου, παιδιών, γονιών και εκπαιδευτικών το Εργαστήρι Πολιτισμού 
στην οδό Αλκαμένους 11, στην περιοχή του Στ. Λαρίσης. Το Εργαστήρι Πολιτισμού 
έγινε πραγματικότητα χάρη στη γενναιόδωρη  δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος 
Νιάρχος», το οποίο ευχαριστούμε θερμά. Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλουμε 
 προσωπικά σε ολόκληρη την ομάδα υποστήριξης Έργου του Ιδρύματος «Σταύρος 
Νιάρχος», τον κ. Γιάννη Ζερβάκη, αν. λειτουργικό διευθυντή, την κα Ιωάννα Κιοσσέ, 
 καθώς και τις κυρίες Ασημίνα Κουτρουμπούση και Λένια Βλαβιανού και τον κο 
 Μανώλη Βαζαίο. Μαζί τους  συνεργαστήκαμε στενά στη διάρκεια της πολύμηνης 
προετοιμασίας και των εργασιών που απαιτήθηκαν ωσότου φτάσουμε στην ημέρα 
των εγκαινίων. 
 
Ευχαριστίες οφείλουμε επίσης  στην Αρχιτεκτονική Ομάδα Kollektivemind -
Ναταλία Γκιαούρη, Διονυσία Δασκαλάκη, Κέλλυ Μαυροματάκη, Βάσω Μπακάλη, 
Πένυ Παπαργυροπούλου, Νάγια Τριτάκη και Χριστίνα Φραγγέτη- που έκαναν τον 
σχεδιασμό του χώρου, στην εθελόντρια του Δικτύου Χριστίνα Σκούρτη που έμεινε 
στην Αθήνα και επέβλεψε με υψηλό αίσθημα ευθύνης και μεγάλη φροντίδα τις 
εργασίες διαμόρφωσης του χώρου όλο το καλοκαίρι και την εταιρεία  ΤΕΑS, τον κο 
Στάθη  Εμμανουηλίδη και την κα  Ματίνα Κωσταντάτου, επιβλέπουσα μηχανικό, που 
είχαν την ευθύνη των οικοδομικών εργασιών.   
 
Ευχαριστίες επίσης οφείλουμε σε όλες και όλους τους συνεργάτες, εθελοντές και 
φίλους που με τη δική τους συμμετοχή, τη συνδρομή, τη βοήθεια και τις συμβουλές 
φτιάξαμε όλοι μαζί συλλογικά  έναν  ζεστό λειτουργικό χώρο. Ιδιαιτέρως 
ευχαριστούμε την Ομάδα των Εκπαιδευτικών που μας συνέδεσε με τα σχολεία της 
περιοχής και άνοιξε δίαυλο επικοινωνίας -Μαρία Δημοπούλου,  Πόπη Κύρδη,  
Μπάμπη Μπαλτά και  Φώτη Ψυχάρη. Χάρη στη δική τους καθοδήγηση, ο χώρος 
διαμορφώθηκε με τη συνεργατική μέθοδο και πάρθηκαν σοβαρά υπόψη οι 
παρατηρήσεις και επιθυμίες των παιδιών. Το αποτέλεσμα ήταν ότι ήδη κατά τον 
πρώτο μήνα της λειτουργίας του το Εργαστήρι  πρόσφερε κάρτα μέλους σε 
περισσότερα από τριακόσια  παιδιά, που δανείστηκαν βιβλία και επιτραπέζια 
παιχνίδια, συμμετείχαν σε συναντήσεις με συγγραφείς παιδικού βιβλίου, εκδηλώσεις 
και αποτελούν  ενεργά μέλη των  Δημιουργικών Ομάδων. 
 
Οι Δημιουργικές Ομάδες  που λειτουργούν όλα τα απογεύματα της εβδομάδας χάρη 
στους εθελοντές και τις εθελόντριες συντονιστές  είναι ως τώρα: «ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ», 
δημοσιογραφική ομάδα έκδοσης εφημεριδοπεριοδικού με την Αγγελική Μπιρμπίλη -
Διευθύντρια σύνταξης της  Athens Voice. «ΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΔΙΚΙΟ;»  με τον Γιώργο 
Σταματόπουλο -δικηγόρο. «ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ» με τη Ζωή Βαλάση –
συγγραφέα.    «ΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΙΧΝΙΔΙ» με τη Ροδούλα  Ασκαρίδου  -φιλόλογο. 
«WEB-RADIO» με την Ειρήνη Ψαρέλλη -δημοσιογράφο, καθηγήτρια. «ΤΑ ΚΤΙΡΙΑ 
ΚΑΙ Η ΠΟΛΗ» με την Γεωργία  Μπέη -πολιτικό μηχανικό, Μίννη Καρρά –
εκπαιδευτικό.  «ΜΙΚΡΟΙ ΑΡΧΕΙΟΝΟΜΟΙ ΣΕ ΔΡΑΣΗ»  στο  Ιστορικό Αρχείο της 
Εθνικής Τράπεζας, Μέγαρο Διομήδη, με τη  Μαρία Λεμπέση –ιστορικό. «ΜΙΚΡΟΙ 



ΤΑΞΙΔΙΩΤΕΣ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΗ» που υποστηρίζεται από  τη μη  κερδοσκοπική 
πολιτιστική αστική εταιρεία ΠΥΡΝΑ, με την Πολυξένη Τσοπάνογλου –εικαστικό, 
παιδαγωγό.  «ΤΑΞΙΔΕΥΤΕΣ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ» με την ομάδα της αστικής μη 
κερδοσκοπικής εταιρείας ΚΑΛΕΙΔΟΣΚΟΠΙΟ,  Μαρία Φαφαλιού, Ζωή Καρούστα, 
Παγώνα Χαλαζωνίτη. «ΤΟ ΜΗΛΟ» με την ομάδα εθελοντών του εστιατορίου 
MILOS,   Περικλή Κοσκινά, Ιωσήφ Κοντορίνη, Αναστασία Μερκούρη και Έλενα 
Παπάζογλου.  «ΠΑΙΔΙΑ ΟΠΩΣ ΕΜΕΙΣ» και  «ΤΟ ΜΑΣΤΙΧΟΔΕΝΤΡΟ» με τη  
Mυρσίνη Ζορμπά και τη  Νάνσυ Δεσποτοπούλου.  
 
Επίσης, δημιουργικές ομάδες λειτούργησαν στη  ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ:  
«ΠΛΕΚΟΥΜΕ ΠΟΛΥΧΡΩΜΑ ΦΟΥΣΤΑΝΑΚΙΑ ΓΙΑ ΔΕΝΤΡΑ» με την Ελισάβετ 
Σπαθούλα,  «ΠΑΡΕΑ ΜΕ ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ»,  «ΑΣ ΓΝΩΡΙΣΤΟΥΜΕ» με τον Φίλιππο 
Φιλόγλου – ηθοποιό. 
 
Η λειτουργία του Εργαστηρίου Πολιτισμού καθημερινά από τις  9.30 το πρωί ως 
τις 7.30 το απόγευμα, καθώς και Σάββατο και Κυριακή από τις  10 το πρωί ως τις 
1.30 το μεσημέρι,  δίνει τη δυνατότητα στα παιδιά των 7 Δημοτικών σχολείων και 
των 8 νηπιαγωγείων της περιοχής να έχουν ελεύθερη πρόσβαση και συμμετοχή σε 
όλες τις πολιτιστικές μας δραστηριότητες.  
 
Τα πρωινά επίσης επισκέπτονται το Εργαστήρι σχολικές τάξεις από την περιοχή αλλά 
και από άλλες περιοχές της Αθήνας και συμμετέχουν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
«ΜΙΚΡΟΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΟΝΟΜΟΙ ΣΕ ΔΡΑΣΗ». Παράλληλα, το πρόγραμμα 
«ΒΙΒΛΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΣΑΤΕ ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΜΑΣ ΧΑΡΙΣΕΤΕ, ΑΥΤΟ ΚΑΝΕΙ 
ΤΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ ΜΑΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΑΠΟ ΑΛΛΕΣ» συγκέντρωσε 
την υποστήριξη σχολείων, συγγραφέων, εκδοτών, ιδρυμάτων, εταιριών, εθελοντών 
και φίλων, αυξάνοντας σημαντικά των αριθμό των βιβλίων της δανειστικής 
βιβλιοθήκης μας. 
 
Όλα τα απογεύματα της εβδομάδας  πραγματοποιείται ενισχυτική διδασκαλία χάρη 
στους εθελοντές μας: Πέπη Παχάκη, Ελευθερία Σίντρου, Άννα Πυλαρινού, Γεωργία 
Γλεούδη,  Χρήστο Ζωρίδη.  Οι  εθελόντριες  Λίνα Σιπητάνου και Άννα Πυλαρινού 
λειτουργούν επίσης τρεις ομάδες Αγγλικών εβδομαδιαίως. Μετά τις γιορτές θα 
ξεκινήσουν  μαθήματα Η/Υ και διαδικτύου από τη Φωτεινή Αβδελλή, ασκούμενη των 
ΤΕΙ Βιβλιοθηκονομίας στο Δίκτυο και πολύτιμη συνεργάτιδα στη δανειστική 
βιβλιοθήκη. 
 
Χάρη στα κορίτσια μας Φωτεινή Αβδελλή, Ελένη Μήτκου, Έλενα Ρουβά, 
Χριστίνα Ζώτου, Μόνικα Γκάσεβα  και στη Χριστίνα Οικονομοπούλου, 
υπεύθυνη συντονίστρια, το Εργαστήρι Πολιτισμού είναι ανοιχτό και λειτουργεί  για 
τα παιδιά 58 ώρες την εβδομάδα. 
 
Στις 23 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε  ημερίδα  του Δικτύου των ΜΚΟ με 
Διευθυντές και Συμβούλους της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης, που πρόσφερε τη 
δυνατότητα ανταλλαγής  εμπειριών  για την περιοχή και τους πολιτισμικούς πόρους 
που διαθέτει, καθώς και ιδέες για τη δημιουργία ενός δικτύου που θα προωθεί τη 
μεταξύ μας  συνεργασία. 
 
 
   



Ευχαριστούμε θερμά για την προσφορά τους: 
Τη Χρυσάνθη Κωνσταντακάτου, που στη μνήμη του πατέρα της Γεράσιμου 
Τυπάλδου - Κωνσταντακάτου και του αδελφού της Ελευθέριου Τυπάλδου -
Κωνσταντακάτου μας  έκανε δωρεά τα είδη υγιεινής,  πριζοδιακοπτικά και ένα   
γραφείο. 
Την Αφροδίτη Δήμου που στη μνήμη της αδελφής της Ράνιας μας δώρισε  ένα 
υπέροχο πιάνο. 
Την Αθηνά Μπαλοπούλου που μας δώρισε ένα video-dvd και μια συσκευή 
τηλεφώνου –φαξ, τα οποία είχαμε άμεση ανάκη. 
Τον Γιώργο Τσακνιά που μας δώρισε 9  φωτιστικά 
Τη Μυρτώ Γλένη, που μας δώρισε την καταπληκτική ξύλινη μάγισσα. 
 
Η Αφροδίτη Δήμου έφτιαξε το νέο logo του Δικτύου και του Εργαστηρίου 
Πολιτισμού. Η Άλκηστις Οικονομοπούλου επιμελήθηκε γραφιστικά την αφίσα, το 
έντυπο και το παζλ της καμπάνιας για την Ημέρα των Δικαιωμάτων του Παιδιού. 
 
Ευχαριστούμε την εταιρεία  Microsoft που μας χάρισε πενήντα  άδειες πολλαπλών 
προγραμμάτων της. 
 
Στα εγκαίνια μας χάρισαν βιβλία, επιτραπέζια παιχνίδια, γραφική ύλη και χρώματα:  
η Αφροδίτη Δήμου,  ο Θωμάς Χιώτης, η Κατερίνα Ζωγραφοπούλου, η ΄Αννα  
Μετζάνη, η Kollektivemind, η Μαρία Τοπάλη,  η Δήμητρα Τραυλού, το 
Καλειδοσκόπιο –Μαρία Φαφαλιού και συνεργάτες, η Φωτεινή Ζαρωτιάδου, ο 
Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου μαζί και με  πολλές αφίσες, η Κατερίνα 
Δερματά, η Πόπη Κύρδη, η Αγγελική Μπιρμπίλη, η Ευγενία Μαρκουλάκη-Αντωνίου, 
η Ζωή Νάτσιου, ο Νίκος Τριτσιτάκης, η Ιωάννα  Σαρίδου και  η Γιούλη 
Παπαμαρκάκη. Επίσης γλυκά, χυμούς και λουλούδια  η Άννα Πυλαρινού, η Γιάννα 
Αλιβιζάτου και η Μάρβα Βελλιανίτη, η Ρένα Δεσποτοπούλου, η Κέλλυ 
Μαυροματάκη, η Ελένη Γκολεμά και  η Σίσυ Βαφέα.  
 
Στις 30 Νοεμβρίου παρουσιάσαμε σε ειδική εκδήλωση τα αποτελέσματα  της 
κοινωνικο-πολιτισμικής έρευνας, στην οποία βασίστηκε η ίδρυση του Εργαστηρίου,  
στη Δημοτική Βιβλιοθήκη. Το πλήρες κείμενο της έρευνας, καθώς και τα ονόματα 
των 45 εθελοντών που συμμετείχαν σε αυτήν και τους οποίους θερμά ευχαριστούμε,   
είναι αναρτημένα στο site  του Δικτύου www.ddp.org.gr. Οι ερευνητές Νέλλη 
Καμπούρη,  Δημήτρης Παρσάνογλου και  Παύλος Χατζόπουλος ανέλυσαν τα 
αποτελέσματα: Πέρα από την "αστική υποβάθμιση": Αναζητώντας δημιουργικές 
διεξόδους και ωσμώσεις για τα παιδιά και τους γονείς. Ακολούθησε ένα στρογγυλό 
τραπέζι με ομιλητές την κα Νέλλη Παπαχελά, Πρόεδρο του Οργανισμού 
Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων, τον κ.  Δημήτρη 
Γιαννάτο του ΚΕΘΕΑ–MOSAIC,  ενώ από την  ΒΑΒΕΛ ήταν παρόντες ο κ. Νίκος 
Γκιωνάκης  και από το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες η κα  Γωγώ 
Χίου.  Ο κ. Δημοσθένης Δασκαλάκης, καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος 
Δημοτικής Εκπαίδευσης, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
και Διευθυντής του Εργαστηρίου Κοινωνικών Επιστημών παρουσίασε επίσης τα 
αποτελέσματα της πρόσφατης έρευνας: «Η Κατάσταση των Παιδιών στην Ελλάδα: 
2012». Στη συζήτηση συμμετείχαν  γονείς, εκπαιδευτικοί, μέλη και εθελοντές του 
Δικτύου. 
 
 



Πολλές ευχαριστίες στους φίλους και φίλες που κατέθεσαν χρήματα στον 
τραπεζικό λογ/σμό του Δικτύου και που μας στηρίζουν ανελλιπώς και σταθερά: 
Μαριάννα Θέμελη, Δανάη Τζαμτζή, Αντιγόνη και Νίκο Τσαραπατσάνη, Γιάννα 
Αλιβιζάτου και Μάρβα Βελιανίτη.  Η αφοσίωση, η ανιδιοτέλεια και η ευαισθησία 
τους  μας ενθαρρύνουν και μας κινητοποιούν.  Τα τραπέζια ανάγνωσης του 
Εργαστηρίου μας φέρουν γι’ αυτό τα ονόματα: Νίκος Θέμελης, Λιλή Αλιβιζάτου, 
Δανάη Τζαμτζή, στη μνήμη και προς τιμήν  αγαπημένων φίλων που στάθηκαν και 
στέκονται κοντά μας. 
 
Ευχαριστούμε θερμά για τις δωρεές και χορηγίες  τους: Σχολή Μωραϊτη -  
Μαθητική Κοινότητα Γυμνασίου   δύο χιλ. ευρώ, Εμπορική Τράπεζα δύο χιλ.  ευρώ, 
Εθνική Τράπεζα πέντε χιλ. ευρώ,   Ζέπος & Γιαννόπουλος Δικηγορική Εταιρεία δύο 
χιλ.  ευρώ, ΟΤΕ πέντε χιλ. ευρώ,  SM  Σκλαβενίτης  επιταγές τροφίμων. 
 
Ευχαριστούμε τους φίλους νομικούς Ευγενία Μπαλαμότη, Μιράντα Παπαδοπούλου, 
Γιωργανδρέα Ζάννο, Θανάση Κοντογιώργη για τη νομική  συμβουλή ή υποστήριξη  
που μας παρείχαν με προθυμία όποτε τη χρειαστήκαμε. Ευχαριστούμε επίσης τον κ. 
Σοφοκλή Αμπατζιάδη για τις πάντοτε έγκυρες λογιστικές του συμβουλές.  
 
Ευχαριστούμε θερμά  τη Δημοτική Βιβλιοθήκη, το Ιστορικό Αρχείο της Εθνικής 
Τράπεζας και το Κέντρο Ημέρας  Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε που συνεργάζονται μαζί μας 
γενναιόδωρα και φιλοξενούν επίσης δραστηριότητές μας. Αποτελεί για μας 
σημαντική απόδειξη ότι ένα δίκτυο αλληλεγγύης αρχίζει να οικοδομείται στην 
περιοχή. Η συνεργασία επίσης με το Κέντρο Ημέρας  Βαβέλ, Ένα Παιδί ένας 
Κόσμος, "Ιατρική Παρέμβαση"-MEDIN  -  Κέντρο Κοινωνικής Φροντίδας - Ν. 
ΚΑΜΑΡΑΤΟΣ,  τον Κόμβο Αλληλοβοηθείας  Πολιτών του Δήμου Αθηναίων  μας 
προσφέρει τη δυνατότητα συμπληρωματικών δράσεων ιδιαίτερης σημασίας. 
Συμμετέχουμε επίσης  στο Δίκτυο των ΜΚΟ της περιοχής και συνεργαζόμαστε με: το 
Κέντρο Στήριξης παιδιού και οικογένειας παιδικών χωριών ΣΟΣ, το Κ.Ψ.Υ  του 
Δήμου Αθηναίων, το ΚΕΘΕΑ – Mosaic, την PRAKSIS,  το  Κέντρο Πρόληψης της 
εξάρτησης και Αγωγής Υγείας "Αθηνά Υγεία",   το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα 
Σπουδών «Διεθνής Ιατρική–Διαχείριση Κρίσεων Υγείας», το  ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία». 
 
Καλωσορίζουμε την Polyphonica, που ήρθε κοντά μας από τον Νοέμβριο. Μετά 
από τις νέες ακροάσεις που πραγματοποιήθηκαν τον  Οκτώβριο στο Εργαστήρι 
Πολιτισμού,  η χορωδία  εμπλουτίστηκε με καινούργια μέλη και σήμερα αριθμεί 42 
παιδιά ηλικίας 6 – 15 ετών από περίπου δώδεκα χώρες σε μία ελπιδοφόρα πορεία. 
Μια νέα ταλαντούχος μουσικοπαιδαγωγός, η Μαρίζα Βαμβουκλή ανέλαβε τη 
διδασκαλία της χορωδίας, με βοηθούς την Δανάη Παπαδοπούλου και την Έλσα 
Κούτινγκ. Οι πρόβες της χορωδίας πραγματοποιούνται στην αίθουσα της 
Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου Αθηναίων, ενώ η ΠΥΡΝΑ αποτελεί πολύτιμο 
σταθερό χορηγό. Άξιες η Έφη Αβέρωφ και η Μαρίνα Φλέγκα που έχουν αναλάβει το 
έργο αυτό. 
 
Στη μνήμη του αγαπημένου Νίκου Θέμελη, η γυναίκα του Μαριάννα και οι φίλοι 
του Κώστας & Δάφνη Σημίτη, Μυρτώ & Μιχάλης Πατέρας, Γιάννα & Νίκος 
Αλιβιζάτος, Κώστας Ζέπος, Παναγιώτης Ιωακειμίδης, Μαριλένα Σημίτη, Αυγή  
Μαρκοπούλου, Ιωάννης Κοκκάλας, Αντώνης Λιάκος, Θανάσης Κοντογεώργης, 
Μιράντα Παπαδοπούλου, Αντιγόνη & Νίκος Τσαραπατσάνης, Βασίλης Βουτσάκης, 
Μυρσίνη Ζορμπά, Θανάσης Γανωτής και Νίκος Καραμούζης, κατέθεσαν στο 



«Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού» το ποσό των ετήσιων διδάκτρων για τη 
φοίτηση  σε καλλιτεχνική σχολή ενός ανήλικου  πρόσφυγα αιτoύντα άσυλο. 
 
Ευχαριστούμε θερμά τη μη κερδοσκοπική πολιτιστική  εταιρεία  «Πύρνα» και την 
πρόεδρό της φίλη κα Μαρίνα Φλέγκα, πάντοτε πρόθυμη να βοηθήσει,  που 
κινητοποίησε τα μέλη του συλλόγου για τις δραματικές  ανάγκες της Κοινότητας των 
Αφγανικών οικογενειών στο Μεταξουργείο Η προσφορά ήταν πολύτιμη με  πολλά 
πακέτα   πάνες για τις οποίες υπάρχει διαρκής μεγάλη ανάγκη, σερβιέτες, γάλα, 
παιδικά ρούχα, και άλλα είδη πρώτης ανάγκης για τα παιδιά. Την ίδια ευαισθησία 
έδειξαν η  Γιάννα Αλιβιζάτου και η Μάρβα Βελλιανίτη που προσέφεραν φρούτα και 
η Θεοφανώ Ντάφλα με ρούχα και παπούτσια. 
 
Κοινότητα Αφγανών Προσφύγων στο Μεταξουργείο-Interamerican Medifirst 
Ευχαριστούμε τον διευθυντή Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης κο Γιάννη Ρούντο και 
τη συνεργάτιδά του κα Χρύσα Ελευθερίου για το πρόγραμμα ιατρικών εξετάσεων 
για πολυμελείς  οικογένειες προσφύγων που οργάνωσε η Interamerican σε 
συνεργασία με το Πολυϊατρείο Medifirst. Ευχαριστούμε θερμά τον επικεφαλής κο 
Νικόλαο Μητσακάκη και το προσωπικό του Πολυϊατρείου για την ευγένεια και τη 
διακριτικότητα με την οποία αντιμετώπισαν τις οικογένειες για τις αναγκαίες 
ιατρικές  εξετάσεις. Τη διερμηνεία πραγματοποίησε ο πάντοτε πρόθυμος διερμηνέας 
μας Τσαμάν Κιαμί. 
 
Εκδήλωση Εταιρείας Σπουδών της Σχολής Μωραϊτη, αφιερωμένη στη μνήμη του 
παιδαγωγού και ιστορικού της ελληνικής εκπαίδευσης Αλέξη Δημαρά  με θέμα 
«Κρίση και παιδί, κρίση και έφηβοι: Πώς αντιμετωπίζουν τους κλυδωνισμούς της 
κρίσης και πώς τους μιλούμε για την κρίση;». Πραγματοποιήθηκε στις  29 Νοεμβρίου 
και συμμετείχε με ομιλία της η Μυρσίνη Ζορμπά 

Συμμετείχαμε στην Ημερίδα που πραγματοποίησε η Η Ελληνική Εταιρία 
Προστασίας της Φύσης  με θέμα: «Ανθρώπινες Αξίες και Περιβάλλον» στο πλαίσιο 
της Δράσης «Άλλοι πετούν άλλοι πεινούν» του Εθνικού Θεματικού Δικτύου 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης «Φύση χωρίς Σκουπίδια».  Η εκδήλωση  
πραγματοποιήθηκε στις 8 Νοεμβρίου, στο Pierce Αμερικάνικο Κολλέγιο Αθήνας και 
το Δίκτυο εκπροσώπησε ο Σταμάτης Σκαμπαρδώνης.   

Συνεχίσαμε να υποστηρίζουμε και αυτό το εξάμηνο τη διαβίωση τεσσάρων  νεαρών 
προσφύγων από την Αφρική και το Αφγανιστάν και αποφασίσαμε να υποστηρίξουμε 
επίσης  μια νεαρή πρόσφυγα από το Αφγανιστάν, η οποία πάσχει από διαβήτη και 
χρειάζεται ειδική φροντίδα. 
 
Κάθε μήνα συνεργαζόμαστε με έναν οργανισμό,  προκειμένου να στηρίξει το 
Εργαστήρι Πολιτισμού με όποιους τρόπους και  μέσα διαθέτει.  
Οι Εκδόσεις Μεταίχμιο και οι συγγραφείς Μαρία Αγγελίδου, Εύη Γεροκώστα, 
Ιωάννα Μπαμπέτα, Μαρίζα Ντεκάστρο, Ελένη Σβορώνου και Σοφία Τακάογλου 
στήριξαν τον  μήνα Δεκέμβριο  το Εργαστήρι Πολιτισμού: Με παρουσιάσεις 
βιβλίων.  Με αφηγήσεις λαϊκών παραμυθιών για μικρούς και μεγάλους. Με βιβλία 
για τη δανειστική βιβλιοθήκη. Με σελιδοδείκτες, καρτούλες & αφίσες για όλα τα 
παιδιά.  (δείτε το  αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων και φωτογραφικό υλικό 
στο site  του Δικτύου www.ddp.org.gr και στο FB).  
 



Καμπάνια με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για  «Τα Δικαιώματα του Παιδιού», 
20 Νοεμβρίου. Η καμπάνια μας περιλάμβανε την αποστολή σε όλα τα σχολεία της 
περιοχής για κάθε παιδί αφίσας και εντύπου με τα δικαιώματα. Επίσης για  κάθε 
σχολική τάξη  προβλεπόταν η συμπλήρωση από τα παιδιά ενός παζλ με  θέμα τα 
Δικαιώματα του Παιδιού. Την ίδια μέρα πραγματοποιήσαμε συνάντηση με γονείς  και 
εκπαιδευτικούς στο Αναγνωστήριο της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, με εισηγήτριες την 
Μαρία Δημοπούλου και την Πόπη Κύρδη. Παράλληλα, εξασφαλίστηκε από τους 
υπαλλήλους της Δημοτικής Βιβλιοθήκης, Ράνια Μελιανού και Φίλιππο Φιλόγλου, 
δημιουργική απασχόληση των παιδιών σε ξεχωριστό χώρο. Ο προβληματισμός και η 
ενδιαφέρουσα συζήτηση κατέληξαν στην  απόφαση  να ακολουθήσουν με 
πρωτοβουλία του Δικτύου  σεμινάρια και μαθήματα Σχολής Γονέων στις αρχές του 
2013. Ευχαριστούμε όλους τους γονείς και τους συλλόγους γονέων που 
συμμετέχουν ενεργά και στηρίζουν τις δραστηριότητες του Εργαστηρίου. 
 
Καλωσορίζουμε με ενθουσιασμό τα νέα μέλη και τους νέους εθελοντές του Δικτύου. 
Τους ευχαριστούμε και τους καλοδεχόμαστε στην παρέα μας. 
 
Θερμές ευχαριστίες στο Φάρο Τυφλών Ελλάδος,  τη διευθύντρια κα Γεωργία Μήλα, 
τη Γενική Γραμματέα κα Ζωή Γερουλάνου και την κοινωνική λειτουργό κα Δώρα 
Καραμιχαλάκου για την ένταξη του Τσαμάν στο πρόγραμμά τους. Η βελτίωση της 
καθημερινής ζωής του είναι για τον ίδιο αλλά για όλους μας σημαντική. 
 
Ευχαριστούμε τον Δημοτικό ραδιοφωνικό σταθμό Αθήνα 9,84 που έκανε την 
παραγωγή και τη μετάδοση δύο ραδιοφωνικών σποτ για το Εργαστήρι Πολιτισμού 
και τα Δικαιώματα του Παιδιού. Ιδιαιτέρως τον κο Λεωνίδα Αντωνόπουλο, τον  κο 
Γιώργο Μπασιάκο και την κα   Μανουέλα Κουνάνη. Ευχαριστούμε την Athens 
Voice, χορηγό επικοινωνίας του Δικτύου. Ευχαριστούμε τη φίλη μας Νίκη 
Κατσαντώνη για τη βοήθειά της στο πρόγραμμα επικοινωνίας μας. 
 
Ευχαριστούμε το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Επικοινωνίας  - Γενική 
Γραμματεία Πολιτισμού του ΥΠΑΙΘΑ για τις εκδόσεις που μας χάρισε. 
 
Ευχαριστούμε τη Στέγη Γραμμάτων  και Τεχνών - Ίδρυμα Ωνάση και προσωπικά 
τον κο Χρήστο Καρρά για  την ευκαιρία που έδωσε σε 40 γονείς και παιδιά να 
παρακολουθήσουν μια μουσική ταινία. 
 
Αναλυτικά κείμενα για όλες τις παραπάνω δραστηριότητες, περισσότερες πληροφορίες, 
καθώς και φωτογραφικό υλικό μπορείτε να βρείτε στο site του Δικτύου www.ddp.org.gr 
 
ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ έχουν ως αποκλειστικό στόχο τη διαφάνεια και την 
επικοινωνία των εθελοντών και όσων στηρίζουν τις δράσεις μας. Πιστεύουμε στη 
μικρή ή μεγαλύτερη συμμετοχή που καθένας μπορεί να προσφέρει ανάλογα με 
τις δυνατότητες και την επιθυμία του, στις πρακτικές ιδέες, στις συνεργασίες 
που οικοδομούν την εμπιστοσύνη στη συλλογικότητα, στις πρωτοβουλίες που 
ευαισθητοποιούν και διευρύνουν τον κύκλο των φίλων. To Δίκτυο είναι ένα μη 
κερδοσκοπικό σωματείο που στηρίζεται  στην οικονομική συνδρομή των μελών 
και των φίλων του. 
 


